

# 我国城镇化率45.68%

新华社北京8月23日电(记者杜宇)记者23日从住房和城乡建设部获悉,到2008年年底,我国城镇人口为6.07亿人,城镇化水平为45.68%,比解放初期提高了35个百分点,年均增长0.95个百分点。

据住房和城乡建设部城乡规划司副司长张勤介绍,目前,我国已初步形成以大城市为中心、中小城市为骨干、小城镇为基础的多层次的大中小城市和小城镇协调发展的城镇体系。城镇之间的联系更加紧密,城镇密集地区逐步形成。与此同时,市政公用设施服务能力和供给能力增强,投资规模逐步扩大,城乡规划工作不断改进和加强,在城镇化和

城镇发展中发挥了引导作用。

张勤表示,我国是一个发展中的人口大国,耕地、淡水、能源和重要矿产资源相对不足,生态环境比较脆弱,劳动力素质偏低,各种矛盾相互交织。今后,转变城镇发展方式,走资源节约、环境友好、集约紧凑的城镇化道路,是我国在众多约束条件下的必然选择。

**什么是城镇化**

城镇化是人口持续向城镇集聚的过程,是世界各国工业化进程中必然经历的历史阶段。当前,世界城镇化水平已超过50%,有一半以上的人口居住在城市。

城镇化有力地吸引了生产要素向城镇聚集,促进了产业结构的调整和资源的优化配置,成为解决就业、实现市场扩展、推进新型工业化的重要举措;城镇承接了大量的农村富余劳动力,在带动农民增收的同时,还在很大程度上缓解了农村人地紧张的突出矛盾;城镇化有利于实施国家区域发展总体战略,统筹城乡区域协调发展,逐步缩小城乡区域差别。

城镇化是人类文明进步和经济社会发展的总趋势,是落后的农业国向现代化工业国转变的必由之路。

城镇化是人类文明进步和经济社会发展的总趋势,是落后的农业国向现代化工业国转变的必由之路。



8月23日,中国选手白雪夺冠后身披国旗庆祝。

## 世锦赛女子马拉松 白雪赢得中国首金

新华社柏林8月23日电(记者杨明 王子江)中国20岁小将白雪在23日的世界田径锦标赛女子马拉松比赛中,为中国队赢得本届大赛的第一枚金牌,成绩为2小时25分15秒。周春秀和朱晓琳分别获得第四和第五名。

白雪在最后1公里处顽强加速,显示出强大的冲刺能力。最后1公里左右,以前练万米出身的白雪开始显示出强大的冲刺能力,很快就将日本选手甩下,一路奔跑着冲向胜利。她以明显的领先优势为中国队赢得了1块赛前不敢梦想的金牌。

## 人民英雄纪念碑 已全面清洗完毕

新华社北京8月23日电(记者唐召明)记者23日从北京市天安门地区管理委员会获悉,为迎接国庆六十周年而进行的人民英雄纪念碑全面清洗工作经过10天紧张施工已经完成,全部工程包括拆除脚手架等将于25日零时全面结束。届时,经过物理方式全面清洗的人民英雄纪念碑将以“金字更闪、碑体更亮”的全新面貌亮相。

目前,天安门城楼红墙、观礼台、皇城墙等修缮工程也在加紧施工,将于国庆前完工。

## 俄罗斯水电站事故 死亡人数升至66人

新华社莫斯科8月22日电(记者魏大方)据俄塔社22日报道,17日发生的俄罗斯萨彦-舒申斯克水电站事故死亡人数已经上升至66人,事故现场排水和搜救工作仍在紧张进行。

俄罗斯紧急情况部西伯利亚地区中心官员22日说,近几天来,现场搜救工作一直在进行。救援人员正在努力寻找其余失踪者。据报道,事故发生时,有70多名工作人员在不同位置进行作业。

俄紧急情况部部长绍伊古说,按照俄政府总理普京的指示,已有部分补充设备运至萨彦-舒申斯克水电站,电站的部分机组正准备恢复发电。

俄罗斯西伯利亚地区哈卡斯共和国境内的萨彦-舒申斯克水电站17日在维修过程中变压器发生爆炸,水电站墙体损毁,机房进水,并造成大量人员伤亡。

## 阿富汗总统大选 收到约225起投诉

新华社喀布尔8月23日电(记者林晶 颜亮)阿富汗总统候选人阿卜杜拉23日在阿首都喀布尔召开新闻发布会表示,阿大选期间发生了不透明和舞弊现象,他不会接受这样的大选结果。

阿前外交部长阿卜杜拉是现总统卡尔扎伊谋求连任的最大竞争对手。阿卜杜拉说,证据显示,一些省的政府官员强迫选民投票给某一个指定的候选人。他举例,坎大哈省斯平博尔达克区的边境地区警察局局长拉扎克“威胁”当地人给某候选人投票。阿卜杜拉说,他将提出申诉要求对此作出法律裁决。

阿选举投诉委员会负责人基彭当天证实,自20日投票日至今,委员会已收到约225起投诉。

阿富汗20日举行自塔利班政权被推翻以来的第二次总统及省议会选举。据官方统计,投票当天共有36人遇害身亡,其中包括9名平民和9名选举工作人员。原定22日公布选举初步结果的计划已被推迟。



## 李明博会见 朝鲜吊唁团

新华社首尔8月23日电(记者姬新龙 班威)韩国总统李明博23日上午在总统府青瓦台会见了前来吊唁前总统金大中的朝鲜代表团。朝鲜吊唁团向李明博转达了朝鲜最高领导人金正日关于发展朝韩合作关系的口信,李明博表示韩国政府将坚持一贯的对朝政策。

韩国总统府发言人李东官在当天的记者会上说,朝鲜劳动党中央书记金己男、朝鲜劳动党中央统战部长金养健等吊唁团3名主要成员参加了会见,“会见是在真挚、温和的气氛中进行的”。

李东官说,朝鲜吊唁团向李明博转达了朝鲜最高领导人金正日关于发展朝韩合作关系的口信,李明博介绍了韩国政府“一贯而坚定的对朝政策”,并请吊唁团向金正日转达。李明博说,只要南北双方真诚对话,就没有解决不了的问题。

朝鲜吊唁团感谢李明博的会见,并表示希望南北双方合作解决所有问题。

据报道,当天的会见原定于上午10时开始,计划持续15分钟。为了保证有充分的时间进行对话,会见提前于9时开始,并在9时30分许结束。

这是李明博去年2月就任总统以来首次会见朝鲜高级官员。李东官表示,李明博会见朝鲜吊唁团是会见前来参加悼念和葬礼活动的各国特使的一部分。

另据媒体报道,朝鲜吊唁团在会见中



8月23日,韩国总统李明博(右)在首尔会见朝鲜吊唁团团长、朝鲜劳动党中央书记金己男。

## 朝韩关系仍不明朗

朝韩因葬礼而进一步接触,或可视为金大中最后一次为朝韩和解做贡献。但是大部分专家持谨慎态度。

朝鲜半岛局势的走向不仅取决于朝韩关系的改善,更重要的是美朝关系的进展。从目前来看,尽管克林顿访朝取得了超乎预期的效果,但是奥巴马政府的对朝政策仍不明朗。美国现在最明确的就是要朝鲜重回六方会谈,但是朝鲜却一心要与美国直接会谈。朝美关系的纠结不仅令朝核问题的解决陷入僵局,也给朝韩关系的发展带来了很大不确定性。

据《人民日报》

中遗孀李姬镐表示了慰问。22日上午,金养健与韩国统一部长官玄仁泽举行会晤,表达了改善朝韩关系的愿望,并希望会见韩国总统李明博,转达朝鲜最高领导人金正日的口信。据悉,朝鲜吊唁团将于23日12时乘专机返回朝鲜。

## 三任韩国总统送别金大中

新华社首尔8月23日电(记者班威 姬新龙)韩国政府23日下午在首都首尔为已故前总统金大中举行隆重的葬礼。

金大中遗孀李姬镐及其他遗属,韩国总统李明博,前总统全斗焕、金泳三,现任和前任政府高级官员,各国外交使节以及韩国各界代表共两万多人出席了在首尔汝矣岛的国会议事堂广场举行的庄严肃穆的葬礼。

下午2时许,随着军乐队奏响低沉的哀乐,遗体告别仪式正式开始。在葬仪委

员会执行委员长、行政安全部长官李达坤宣读金大中的生平简历时,人们再次回顾了金大中从海岛少年到一国元首并荣获诺贝尔和平奖的不平凡人生。葬仪委员会委员长、国务总理韩升洙在悼词中说,金大中前总统为了民主、和平、民族和解所作的贡献将永载史册。

仪式上还播放了介绍金大中生平影像资料,展示了金大中带领韩国民众为克服金融危机掀起的捐金运动、与朝鲜最

高领导人金正日的历史性握手,获得诺贝尔和平奖等场面。

之后,李姬镐等遗属、李明博总统夫妇、前总统全斗焕和金泳三夫妇以及一些国家的特使向金大中遗像献花并焚香。

为一个多小时的遗体告别仪式结束后,金大中的灵柩车队将经过首尔麻浦区东桥洞的金大中宅邸、首尔广场、首尔火车站,最后到达国立显忠院。金大中的遗体将在国立显忠院立葬。

## 广汽和天津一汽召回近70万辆丰田轿车

新华社北京8月23日电(记者朱立毅)国家质检总局23日通报称,广汽丰田汽车有限公司和天津一汽丰田汽车有限公司日前决定自8月25日开始,召回部分凯美瑞(CAMRY)、雅力士(YARIS)、威驰(VIOS)及卡罗拉(COROLLA)轿车。

根据通报,广汽丰田汽车有限公司决定召回2006年5月15日至2008年12月31日生产的凯美瑞轿车384736辆、2008年5月15日至2008年12月31日生产的雅力士轿车22767辆,召回的车辆总数为407503辆。

天津一汽丰田汽车有限公司决定召回2008年2月18日至2008年12月25日生产的威驰轿车35523辆、2007年5月17日至2008年12月25日生产的卡罗拉轿车245288辆,召回的车辆总数为280811辆。

据了解,本次召回是由于受同一供应商影响,因驾驶员侧的电动车窗主控开关控制模块在制造过程中润滑脂涂抹过多,可能导致内部短路,引起开关发热、熔损,操作时有卡滞感,车窗无法正常升降,极少部分会导致车门内饰板熔损。

本次召回涉及车辆总计688314辆,广汽丰田汽车有限公司和天津一汽丰田汽车有限公司将对召回范围内的车辆免费更换电动车窗主控开关缺陷零部件,以消除安全隐患。

广汽丰田、天津一汽丰田将通过特约经销商与该范围内的用户取得联系,安排免费维修事宜。同时,用户可以通过这两家公司的客户热线或登录国家质量监督检验检疫总局网站www.aqsq.gov.cn,了解此次召回的详细信息。